

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rakóczi-u. 20.
Telefonszám 500.

Felolvas szerkesztő:
KÖNYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 60 K,
félévre 30 K, negyedévre 15 K.

Francia csapatok Krimben

Odessza, ápr. 2. Tegnap érkezett meg ide az első francia különítmény. — A különítmény kb. 15 batalion.

A csehek Győrött.

Cudapest, ápr. 2. — Bécsből érkezett hír szerint a cseh csapatok megszállták Győrt.

Antant munició Odesszában.

Odessa, ápr. 1. Tegnap nagymennyiségű amerikai munició érkezett ide.

Vojnics Knéz párisi utja.

Zágráb, ápr. 2. Vojnics Ivo Knéz Belgrádba utazott, ahonnan Párisba indul.

Lunker miniszter a német autonómia területén.

Sopron, ápr. 2. Junker német miniszter Sopronba érkezett, hogy személyesen érintkezzen a német néppel Kőszegen, Kis- és Nagymártont, végül Nezsideret látogatja meg. Sopronban fogadja a küldöttségeket és kihallgatást tart. Snpronból Harkára utazik.

Forrel tanár a románok ellen.

Bern, ápr. 2. Forrel Ágoston professzor a szövetség tanács ülésén erősen kikelt a románok erdélyi kegyetlenkedései ellen és hangsúlyozta, hogy a magyarságot védelemben kell részesíteni.

Német Ausztria kereskedelmi kikötőt akar.

Bécs, ápr. 2. A német osztrák kormány azzal a kérelemmel fordult az olasz kormányhoz, hogy a triezsi kikötő egy részét engedje át neki kereskedelme lebonyolítására. Az olasz kormány ebben a kérdésben a döntést elhalasztotta addig, amíg a kérdést tanulmányozta.

Alció Europa demoralizálása ellen.

Genf, ápr. 2. Párizsi jelentés szerint bizottságot szerveznek, hogy Európa demoralizációja elleni akció tervét kidolgozza. Az eszme Wilsontól származik, aki egyedül képes Európa mai helyzetét tárgyilagosan megítélni. Az akcióban nagy szerepe van Angliának is.

Dolgozó munkások.

Egyes kétes értékű lapok és egyének úgy állítják be a „Délvidék“ szerkesztőit, munkatársait, mintha azok a dolgozó munkásság legkonokabb ellenségei volnának.

Azt mondanunk sem kell, hogy ezek a lapok zsidóerdekeket szolgálnak és csak „zsidómunkásnak“ juthat eszébe megvádolni minket.

Nekünk nincs mit védekezni e ravasz tendenciájú vádak ellen, a keresztény nép veréből vagyunk, testvéreink minden olyan polgárnak, munkásnak, akik a vallásosságunknak, természetszerű haladásnak önzetlen hívei. A mi elvünk, az a szocializmus, amely megbecsül minden vallást, amely csak testvéreket ismer, ahol nincs különbség ur, munkás és földmives között, ahol nincs egyéni javakat célzó törtetés, vaklárma és amely szocializmus a népsorsának a megjavítását, teljes polgárjogainak a kiterjesztését és megvalósítását tűzte ki célul. De igenis ostorozzuk az olyan munkásokat, akik hitüket megtagadva egy olyan táborba léptek, amely a társadalmi rend és béke teljes felfordítását tűzte ki célul és amely a keresztény államok hit- és erkölcsi alapjait döngeti és sajnos, részben már fel is őrölte. A kommunistákra vedlett vörös szocialistákra gondolunk, a bolsevikiekre. De ugyan kik is ezek? Vallásos keresztény munkások, becsületes zsidók? Nem. Naplopó zsidókolompók által félrevezetett emberek, akik vakon rohannak a kolompók után. És mily orcátlanság: ilyen emberek mernek megtámadni becsületes célokért dolgozó embereket! De tudjuk, mi fáj ezeknek. Fáj nekik, hogy rámutattunk arra, hogy a keresztény munkásokat egyes svindler zsidók vezetik, akiknek a kezében sohasem volt kasza, kapa, akik verejtékes homlokukkal sohasem turták a földet.

Fáj nekik, hogy fölön fogtuk az ilyen „párttitkár“ urakat is megkérdeztük: miből élnek? A velük született hajlamból talán?!

A nehéz munka alól kibúvók eme társasága abból él, hogy elolvassa egypár megkötyagosodott agyu író „szociálpolitikáját“ és a pártkörben már másnap feltűnést keltő stréberkedéssel híveket gyűjt maga köré, akik miután nem olvassák el ugyanazt a könyvet, valami nagyon okos embernek tartják a munkásság ilyen „önzetlen“ harcosát, és bedülnék.

Igaz, hogy ezek a nagyorru urak faji jó tulajdonságuknál fogva predestináltak a szemfényvesztésre és mindenféle csalásra.

Keresztény, és bármilyen vallást követő a munkások! Nem mi vagyunk a ti ellenségeitek, jertek hozzánk, beszéljete velünk! Tudjátok meg, hogy mi nem a bármilyen fajú és vallásu munkásság törekvései ellen vagyunk, hanem a szociálmussal kérkedő, munkakerülő zsidó parazitáktól szeretnők a munkásságot megszabadítani.

Mert ne higgyétek, munkások, hogy ezek a látszólag atheista kolompók fiaik kimaradnak a sakter kezéből! Nem, ők zsidók maradnak! És csak ti volnátok hűtlennek fajatok és vallásotok iránt?

Mi igenis azt akarjuk, hogy a nép vezetését maga a nép vegye kezébe és ne sajátítsa ki ezt is némely élelmes zsidó. Bűnünknek rójjátok ti fel ezt nekünk?

— A városi alkalmazottak esküje. Dr. Matievics István főispán utasította valamennyi hivatalfőnököt, hogy a vezetésük alatt lévő valamennyi esküt tett városi tisztviselő — illetve városi alkalmazottat az alábbi kérdésre nézve egyenként nyilatkozzatra bírják. „Hajlandó e Ön abban az esetben, ha arra felszólítása lesz, a központi kormányra a hivatalos esküt — illetve fogadalmat letenni?“

Pusztul a jéggyár gépberendezése.

(Saját tud.) — április 3

Seersiner Alfonz gépészmérnök jelentést tett a városi tanácsnak, hogy a járványkórház jéggyári gépberendezése, amely körülbelül 50-60 ezer korona értéket képvisel megfelelő gondozás nélkül rövid idő alatt teljesen elpusztul, pedig annak legnagyobb részét meg lehetne menteni.

Javasolja ennél fogva, hogy a jéggyártás céljaira szolgáló gépeket a gázgyár szakmunkásaival hozassa rendbe a városi hatóság. Az így felmerülő költségek körülbelül ezer koronába kerülnek. Szükségesnek tartja azonkívül, hogy a gépházat zárják be, hogy oda illetéktelen egyének be ne hatolhassanak.

A városi tanács hozzájárult Seersiner Alfonz gépészmérnök javaslatához és megbizta a munkálatok vezetésével.

A szabadkai régí színház sorsa.

Szegény szabadkai régí színház. Egész életében peches volt. Valamikor a magyar színművészet mostani nagyságai aratták a babért rozoga deszkáin, — de nem tudta megtartani őket. Elhagyták. Igazán hiük csak az a sokat emlegetett páholyjog és a patkányok maradtak hozzá — míg végre az enyészett örök törvényének hódolva, egy szép napon a lángok martaléka lett.

A városi tanács, — amely egész pusztulása végpercéig mostoha-gyermekének tartotta, pusztulása után meggható szeretetet mutatott irányában — Kegyeletes érzéstől áthatva meghagyta romjait egész mostanáig, sőt még új színházat sem építtetett.

Hanem a kegyelet sem tart örökké. A mostani városi tanács nem respektálja az érdemes építelrom régi dicsőségét és lebontatja. Thália csarnokának elsőrendű alkatrészei kiváló építészeti anyagot szolgáltatnak a tűzoltók lakfanyájában szükséges építkezésekhez. Edeig már vagy 80,000 I. osztályú téglát hordtak el a fenti célra. Thália istenasszony alighanem sirva nézi a barbár munkát, de helyesebb úgy vélekedni róla, hogy ideje már. Azután az is helyes intézkedés, hogy a leégett ház tégláit a tűzoltók kapják.

A munkálatokat különben a városi mérnöki hivatal intézi, amelynek igen hálásak lehetünk, hogy eltávolítja ezt a disztelen romot.

— A felsőtavankuti temető kibővítése. Berger Antal tavankuti plébános kéri a városi tanácsot, hogy miután a temetőt egy lánce területtel megnagyobbították, a temető részére szükséges diszes fakeresztet rendelje meg, hogy a temető felszentelése megtörténhessen. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy a felsőtavankuti temető céljaira szükséges diszes fakeresztet készíttesse el.

Feloldó szerkesztőnk telefonszáma
Palicz 34.

Nyissák meg az iskolákat!

— Tanítók és tanárok küldöttsége a főispánnál. —

Saját tud.)

Szabadka, április 3

A belgrádi vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében e hét eleje óta zárva vannak a szabadkai iskolák, — mert azokat a tanárokat és tanítókat, akik „visszavonták a hűségüket” a belgrádi kormány eltávolította a tanítástól.

Hogy a tanítás szünetelése mekkora kárral jár a tanügyre, azt senkinek sem kell bővebben magyaráznunk. Ha csak bármilyen módot is lehetne rá találni, meg kell kezdeni újra a tanítást az iskolákban.

Ezt a fontos tanügyi szempontot méltányolva és átérezve — a szabadkai tanítók és tanárok körében erős mozgalom indult meg aziránt, hogy megkezdhesék megint az abbnahagyott oktatást.

Minden iskola tantestülete kon-

közös értekezletek eredményét — illetve határozatát a tantestületek igazgatóiból s tanáraiból és tanítóiból alakult nagyobb küldöttség jelentette be ma délelben Matievics István dr. főispánnak, — kérve őt hogy az iskolákat nyissák ki újra, vagyis, hogy ismét taníthassanak.

A tantestületek ugyanis találtak a vitás kérdés elintézésére olyan módot, hogy azzal megelégedhetik mind a két fél.

A deputáció eredményét lapunk zártáig még nem ismerjük, de reméljük, hogy az eredmény a tanügyi javára fog kiütni és hogy a legközelebbi napokban újra hozzá lehet fogni az amugy is nagyon megzavart tanév folytatásához. A diákoknak is, különösen a nem-szabadkaiaknak, kell tudniok, — hogy megkezdik-e a legközelebbi napokban a tanítást.

Fizetésrendezést kértek a tűzoltók.

— A tanács havi 100 korona drágasági pótlékot adott. —

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, április 3

A városi tűzoltók kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz melyben felpanaszolják, hogy a városi alkalmazottak között ők vannak a legmostohább fizetve és a jelenlegi 52 korona törzsfizetésből és az 52 korona háborús pótlékból családjukat eltartani nem képesek. Kéri azonkívül, hogy a magánvállalatoknál végzendő inspekción szolgálat díját is emeljék fel, mint már azt a rendőrségnél fel-emelték.

A tűzoltók kérelmét a tegnapi tanácsülésen dr. Mijatov Milorád rendőrfőkapitány referálta és kérte a városi tanácsot, hogy a tűzoltóknak addig is még fizetésüket nem rendezik megfelelő drágasági pótlékot adjanak.

Mint hogy a fizetésrendezés a

belügyminiszter hatáskörébe tartozik és míg a fizetésrendezés elintézését nem nyer, — a tanács méltányolva a tűzoltók jogos kérelmét aként határozott, hogy egyelőre olyképen enyhít a tűzoltók nehéz anyagi helyzetén, hogy az eddigi törzsfizetés és az egyéb összes járandóságokon kívül a legényesség részére fejenként havi 100 korona pótlékot utal ki ápr. hó 1-től kezdődőleg. A tűzoltólegényesség ügyeleti díját pedig, miként a rendőrlegényességét, a magánfelek és vállalatok által rendezett előadásokon, személyenként 5 koronában állapították meg, az eddigi 1 korona ügyeleti díj helyett amely összeget a magánosok és magánvállalatok tartoznak megfizetni.

Nincs kékkő

— Nem lehet permetezni. —

(Saját tud.)

Szabadka, április 3

A 10 koronás borárak mellett nem érdektelen arról is megemlékezni, hogy a bortermelés fokozása céljából a szőlőtermeléshez szükséges anyagokból minő nagy a kereslet de sajnos nincs kínálat. Ilyen a kékkő hiánya, ami pedig nagyon kritikus helyzetbe hozhatja a szőlőtermést. Szőlősgazdák mondják, hogy ha tisztességes termést akarnak elérni kétszeri sőt háromszori permetezés is szükséges. Azt mondanak sem kell, hogy a többszöri permetezés sok kékkövet igényel és ebben rejlik a baj oka mert a mai kékkő szállítási viszonyok egy, legfeljebb két gyenge és nem kiadós permetezést engednek meg.

Ma bennjárt szerkesztőségünkben egy ismert szőlőtulajdonos aki elmondotta, hogy sz. idei permetezéshez sajnos vajmi kevés kékkő készlet van. Eddig a hatóság

gondoskodott a szükséglet fedezéséről tehát ezután is meg kell, hogy tegye. Vagy maga a hatóság adja ki a kékkövet vagy adja ki a kereskedőknek. Momentán ugyan még nincs szükség rá de jobb minél előbb ha nem akarják, hogy egy esetleges rossz termés még magasabbra ugrassa fel a bor amugy is magas árát.

— A keményítőgyár üzem. Schlésinger Miksa helybeli keményítőgyáros engedélyt kért a városi tanácstól, hogy Nagy kikindárol keményítőgyártási célokra lisztet vagy buzát hozhasson be. Ha ez akadályokba ütköznék, úgy kéri a tanácsot, hogy a keményítőgyár üzeméhez szükséges buzát a közlelmezés számára le nem kötött buzából a helyi piacon szerezhesse be. A tanács hozzájárult a kérelemhez.

Tibet közepe.

— Sven Hedin hazatér expedíciójáról. —

(Saját tud.) Szabadka, ápr. 3

Sven Hedin, a világhírű utazó és tudós, aki a múlt év október végén elutazott fölfedező körútra a tiszta folyó vidékére, hogy ott, a világtól távol, tanulmányozza az ottlakó nomád népek életét, tegnap reggel az újra megindult Ujvidék, Ada, Szabadkai vicinálison visszatért hazájába, Palicsra.

Az állomáson hajnali fél 5 óra-kor nagy küldöttség várta a kiváló tudóst, — amint kiszállott a vonatból. A szokásos üdvözlő beszédek elhangzása után ősi magyar szokás szerint mindjárt a politikáról kezdett beszélni.

— Mi újság Károlyiékna? — Tárgyal-e vele az antant? — kérdezte a tudós.

A körülállók egymásra néztek. Sven Hedin ne tudná — gondolták — hogy megszűnt Magyarországon a Károlyi uralom? — És egyikük bátortalanul így válaszolt a kérdésre:

— Kedves elvtársunk! Károlyi már lepasszolt. Helyette kommunisták uralkodnak a magyarokon.

— Kommunisták? álmétkodott Sven Hedin. — Hát ezek mi a csudák?

— Hát, kérem, ott most nagy a fölfordulás! Elveszik mindenkinek mindenét, hogy legyen a szegény proletároknak mindenük.

Es beszéltek Sven Hedinnek mindenről, amit itt Szabadkán és Palicson hallani lehet a magyar viszonyokról. A tudós álmétkodva hallgatta mindezeket, — mert Adán és Moholon, ahol ő a télen tartózkodott, a világon semmiféle hírt sem hallanak az emberek — teljesen el vannak zárva embertársaiktól és újságot sem látnak soha.

— No — mondta végül gondolkozva a világot járt tudós, — Tibetben is sokat jártam, nem is egyszer, de sohasem fordult elő még, hogy a világtól ennyire el voltam volna zárva.

Es Sven Hedin most ezen a könyvén dolgozik.

Ahol 16 fillér a tojás és 12 korona a hus.

(Saját tud.) Szabadka, ápr. 3

Van olyan boldog hely ezen a világon, ahol kezdenek az árak visszafelé süllyedni a békeárak felé: ahol 16 filléért is kapni egy tyuktojást, amikor nálunk Szabadkán 40-44 fillér az ára.

Ugye, mindenki kíváncsi arra, hol ez a boldog hely? Megsugjuk azt is: Moholon és Adán van ilyen olosóság. Itt, mivel nagyon ritkán jár vonat azon a tájon és így nehéz az árut elszállítani, mindent helyben kell elfogyasztani és ezért a tojás darabját rendszerint 20 filléért, de van úgy, hogy 16 filléért is adnak tojást.

Egy szabadkai asszony vett ott 300-at, darabját 16 fillérjével.

A hus ára 12-14 korona, legyen az akár borju-, akár marha-, vagy disznóhus. Ez az ár ugyan még mindig magasan fölötte van a békebeli áraknak, de azért mégis alacsonyabb, mint a szabadkai 16-18 koronás ár. Ugy látszik, hogy csak a tojás nagyon olcsó Moholon és Adán is.

Van azonban egy cikk, ami ott jóval drágább, mint Szabadkán. Egy skatulya gyujtóért ott legalább két koronát kell adni, holott nálunk már ez is olcsóbb, mert koronáért mindenütt adnak egy skatulyát.

Drága a szövet.

Nyerészkednek a kereskedők (Saját tud.) Szabadka, ápr. 1

Szabadkán néhány héttel ezelőtt általános volt az ijedelem, hogy nincs szövet, — nem lehet ruhát csináltatni. — Az ijedelem hála a kereskedők figyelmes jószívűségének alaptalannak bizonyult. Ma már az össze kereskedők kiskataiban szebbnél szebb és jobbál jobb (?) posztók láthatók és hívogatják be a jámbor vevőt.

Tapasztalatból mondjuk, hogy jobb nem engedni a csábításnak. A nagy szövetbőség még nem jelenti az árak olcsóságát is. Sőt mintha még drágábbak lennének a ruhának valók. Egy méter nem valami finom szövetért csak 400 koronától kezdődően lépnek tárgyalásba az élelmes kereskedők. A 400 koronás árak — egész 700 koronáig. Egy szabadkai cégnél például az is megessett, hogy egy méter csikos nadrágszövetért 650 koronát fizettek. Most már kérdés, hogy miért? Általános megjegyzés és számba megy az élelmes posztóárusok részéről, hogy nincs behozatal. Ravasz kis védekezés. Szóval eddig eldugták a szövet készletet, hogy annak idején jobb gsejten érthessenek el vele, mert ha nincs behozatal, — hát szövet sem lehetne az ékeskírákatokban. Csak nem akarják abba hagyni a nyerészkedést?

Gazdák rovata.

— Egy másik patkányfogó hordó. — A hordó fedelét legnagyobb átmérője irányában két szöggel úgy helyezték bele a hordó nyílásába, hogy a két csap körül szabadon foroghasson. Az egyik felére — a hordó belsejében egy kis fapárnát helyezünk, amelyre a fedőlap nekiütözik s ittezen a helyen a fedél szilárdan megáll. A másik felére fölül ráerősítünk ugyanolyan csalogató ételt, mint az előbbi esetben. — Ez a fedél a fődélnek a billenő fődél. A legkisebb tulsúly esetén lebillen. Most bekövetkezik ugyanaz az eset, mint az előbbi hordónál, — mert ennek a hordónak a feukét is vastag oltott mérszréteg borítja. A mérszbe esett állatok nyomban elpusztulnak.

Művészakban kérje a „Délvidék“-et.

NAPI HIREK.

— Cukor jön a napokban.

A szabadkai közlelmezési hivatal részére a napokban 7-8 vagon cukor érkezik. Ma küldték el érte a zsákokat a cservenkai cukorgyárba. Ebből a cukorból a közönség megkapja a cukorjegy február havi szelvényére járó mennyiséget.

— Két vagon söt kapott a város. A belgrádi kormány Szabadka részére két vagon söt küldött, hogy enyhítsen a szabadkai rettenetes sötihányon. A cukrot a napokban valószínűen jegyre adják ki.

— Ledől az adai Szarvas-szobor. Adáról jelentik, hogy ott Szarvas Gábor kitűnő nyelvtudós mellszobra, melyet az adaiak annak emlékére emeltek a Főtérre, hogy Szarvas Gábor Adán született, most ledől, de nem tört össze. Talapzata azonban teljesen szétrombolódott.

— A eséplőgéptulajdonosok figyelmébe! A eséplőgéptulajdonosok április hó 15-ig jelentkezzenek Ruzsó Mihálynál (Városháza, félmelet 15. szám) a eséplőgépek üzeméhez szükséges szén beszerzése ügyében. A mezőgazdasági célokra szükséges szénmennyiség mintegy 300 vagon és ezt a szénmennyiséget az eddigi terv szerint a pécsi szénbányákból fogják megszerezni.

— Kékkövet kapunk Fiuméből. A városi hatóság, mint értesülünk — a közönség részére Fiuméből 10 vagon kékkövet fog rendelni. A kékkő ára 16-20 korona lesz kilogrammonként.

— A bajai temető fakitermelése. — A bajai temetőben 9 köbméter fát termeltek ki összesen. — Ezek a fák utba estek és annak idején a mérnöki hivatal jelette ki a kidöntésre kerülő fákat. A tanács most utasította a gazdasági ügyosztályt, hogy ezt a fát adja el. A fa egy részét a temető gondnoka és össze vette meg a városról.

— Szerszámát ad el a város. A központi faterlepen a megejtett lettározáskor mintegy 470 köbméter akác szerszámát

vettek fel. A tanács most utasította a városi javadalmi hivatalt, hogy ezt a szerszámfa anyagot árultsa el.

— Felhívás szőlőtulajdonosokhoz! Dr. Matievics István főispán-polgármester felhívja az összes szabadkai szőlősgazdákat, hogy folyó hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a város-háza nagytermében gyülekezzenek, a kékkő beszerzése tárgyában tartandó értekezletre.

— Kriptatulajdonosok figyelmébe! Fató Mihály temetőgondnok felhívja mindazokat, akik a Bajai-temetőben hozzátartozóik sírját gondoztatni akarják, hogy megbeszélés végett keressék fel.

— Dr. Kiss Zoltán orvos, sebész, urulógus rendel d. o. 8-10, d. u. 2-4 ig. Lakása: Hunyadi-tér 122. Farkas ház, a volt közös huszárlaktanyával szemben.

x Kovács István tanár VII. kör., Füzfas-utca 256. sz. a. (Vetró-féle fűszerület közelében) levő tanfolyamán elfogad tanításra gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiú- és leánytanulókat, valamint magántanulókat is.

A Korzó-Mozi műsorából:

Szerda—péntek: Repriz attrakció. Az évad nagysikerű aratott új donsága Carmen Carterelli remek szerepe: **Kettős alarc alatt.** Izgalmas, nagyszerű kalandjáték 4 felvonásban. A film szabadkán van.

Szonbat—vasárnap: Film kabaré pompás műsorral: **Bérelt kastély.** kitűnő vigjáték 2 felv. **A mérgező gyűrű** Indiai dráma történet. Nagyszerű felvételek 3 felv. **A szerelmes énekes** Bóhózat 1 felv. A filmek szabadkán vannak.

Hétfő—csütörtök: A szezon ragyogó irodalmi attrakciója. Csodaszép művészi újdonság páratlan rendezés. felvételek: **Elynor Elyn** híres regénye pompázó film feloldozásban: **Sphinx** regényes játék 5 felvonásban. A film már szabadkán van.

A Liffa-Mozi műsorából:

Saját villanyfejlesztő telep

Hétfő, csütörtökig **Kacagó esték** Harrison és Barrison II. Brilláns ötletektől szípkörkázó vigjáték újdonság 4 felv. Somogyi Nusi. Rákai és Gyárfás feledhetetlen mókáival. Kísérő zene Bund um Wien e vigerája.

Péntektől vasárnapig Az amerikai aranyfilmek nagyszerű attrakciója. Minden jelenetben páratlanul izgalmas eselekmény. **A szalombetyár.** Kalandorjáték 5 felv. Kísérő zene Leon Cavallo híres operája. Medici.

Délvidék utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap árusítóhálál.

Nonni és Manni.

Két izlandi gyermek igaz története.

Irta: Jón Svensson S. J.

26

Mikor a cethalakról volt szó, megjegyezték, hogy aznap reggel ők is láttak egy sereget.

Hatalmas sugarakban szóktették a vizet a levegőbe és össze-vissza kergetőztek az egész hajószemélyzet nagy örömeire. Kettő közülük egy darabig kísért a hajót, majd hirtelen alábukott a vízben.

— Bizonyára ugyanazok voltak, melyek bennünket, úgy teleszóktettek — vélte Manni.

Ezt azonban nem igen értették meg a fiúk: azt mondták, hogy alighanem a hullámok habja nedvesítette be ruhánkat.

Ez a társalgás annyira érdekelt bennünket, hogy késő estig ültünk együtt az éjfél nap biporvörös sugarainál.

Végre lefeküdtünk. Egy fülkében aludtunk a dán fiúkkal.

Már világos nappal volt, mikor felébredtünk; azonnal észrevettük, hogy hajónk már beérkezett az akureyri kikötőbe, mert a gép már nem működött.

Gyorsan felöltöztünk és a fedélzetre siettünk. Csakugyan, a „Fylla“ horgonyt vetett, körülbelül ugyanazon a helyen, ahol a „La Pandore“ állt.

A jókedvű matrózok körülfogtak bennünket, szerencsés hazatérést kívántak és mindenféle mókát üztek velünk.

Barátaink, a kis dán fiúk elvezettek bennünket a tisztai étkezdébe hol mindnyájan megreggeliztünk.

A dánok kedvelt nemzeti eledelet találtak élénk: cukorral és fahéjjal meghintett, meleg rizsfelfújtat, melynek közepére egy darab vajot is tesznek.

Reggeli után felkerestük a kapitányt szobájában. Njájasan fogadott és kis kardjainkra mutatva megkérdezte, hogy dán szolgálatba akarunk-e lépni mint kadettk?

Azt feleltük, hogy ehhez előbb szüleink engedelmét kell kikérnünk.

— Ez szép ötlet, — szolt a kapitány, azután a következőket beszélte el:

— Ma reggel, épen mikor kikötöttünk, már volt itt egy küldönc, ki utánatok tudakozódott.

Nagyot néztünk.

— Igen, folytatta, születek a legnagyobb aggodalmakat állják ki, mióta eltűntetek s már több csalnakot is menesztettek utánatok. Szerencsére megnyugtathattam őket. Megüzentem, hogy itt vagytok a hajón, legjobb egészségben, s hogy minél előbb hazaküldlek benneteket.

Felálltunk és megköszöntük a jó kapitánynak irántunk tanusított vendégszeretetét.

— Magyjátok ezt, gyerekek — felelte —, hanem most már legjobb lesz, ha személyesen nyugtatjátok meg születeket.

— Mindig szívesen látlak benneteket, ameddig itt maradunk, amikor csak eljöttök, születek engedelmével. — tette még hozzá. Nagy örömmel köszöntük meg a szíves hívást.

Azután a kapitánnyal együtt felmentünk a fedélzetre.

Hőfőhár kis gőzöst bocsátottak a vízre és hozzákötötték csolnunkat, Három matróz szállított el bennünket.

Atadtuk kis kaudjaikat és szív-

EDISON KINO

A VÁROSI SZÍNHÁZBAN.

Április hó 4-én

és a következő napokon előadása kezdül:

Jézus születése

Kínszenvedése és halála.

Ot nagy felvonásba. — Színes képekkel.

Horvát és magyar feliratok.

Kezdeté d. u. 4 és 6 órakor

